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 Ｐ１０９ ２節 比例 

 燃えた長さは？ 「燃えた長さは？を読んでください。役柄を決めましょう。 

          ナレ－タ－、けいたさん、エ－ル」 

 

 

 線香をおそなえしたことはありますね。お墓参りでお供えします。 

「何かがｘ？何かがｙ？」「何がｘですか？」「火をつけてからの時間ｘ分 

「ついでにｙ」                       「燃えた長さｙｍｍ」 

 

いっしょに表にまとめましょう。 

 

   ｘ  ０    １    ２    ３    ４    ５     ６     ７ 

   ｙ  ０    ３    ６    ９   １２  １５   １８   ２１ 

 

 

変わっていく様子を表にしました。 

表を見てその様子をことばで言ってみてください。 

・下は３ずつ増えている 

・下の数は上の数の３倍 

・上は１ずつ増えている。 
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実は 下の数 ｙですがｙはいつも上の値 ｘの値の３倍になっている。 

これが一番大切です。 

ｘ，ｙの関係を式に表します。 

 

       ｙ＝３ｘ 

 

       変数ｘが１．２．３・・・の値をとると 

       変数ｙは３．６．９・・・の値をとります。 

       でもいつも３倍であることは変わりません。このように決まった数のことを？ 

                                               「定数」といいます。 

 

教科書Ｐ１１０の１４行目「ｙがｘの関数で・・・と言うところを読んでください。｝ 

ノ－トに書いてください 

 

       ｙがｘの関数で 

 

       ｙ＝ａｘ  ａは定数 

 

        であらわされるとき、ｙはｘに比例する といいます。 

 

       定数ａのことを「比例定数」といいます。 

 

       この式が一番大切です。関数ｙ＝ａｘという言い方をします。 

       式だけでいってしまいます。 

 

 問１ 

（１）「何かがｘ？何かがｙ？」「何がｘですか？」「買った切手の枚数ｘ枚」 

      「ついでにｙ」                          「代金ｙ円」 

 

 

   ｘ  ０     １       ２        ３        ４ 

   ｙ  ０    ６２    １２４     １８６    ２４８ 

 

              「ｙはいつもどんな式を計算していますか？」 

               ｙ＝６２ｘ        比例定数６２ 
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（２）「何かがｘ？何かがｙ？」「何がｘですか？」「高さｘそも」 

      「ついでにｙ」                          「面積ｙｃｍ２」 

 

 

   ｘ  ０     １       ２        ３        ４ 

   ｙ  ０    ０．５     １       １．５      ２ 

 

              「ｙはいつもどんな式を計算していますか？」 

               ｙ＝１．５ｘ        比例定数１．５ 

 

Ｐ１１１ 

  比例の関係でおぼえていてほしいことが２つあります。 

 

（ア）ｘの値が２倍、３倍、４倍となると   ｙの値も２倍、３倍、４倍となる。 

 

（イ） の値はいつも一定でこれが比例定数ａである。 

ｙ

ｘ


